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„Cel mai frumos dar făcut cuiva este speranţa.“   
                                                      (Anatole France)

Asociaţia Generală a Inginerilor din România are plăcerea să vă invite să participaţi la competiţia „Pre-
miile AGIR pentru anul 2015“. Acestea se acordă pentru lucrări inginereşti deosebite (concepute, proiecta-
te şi aplicate/puse în funcţiune) şi pentru cărţi originale, de înalt nivel tehnico-ştiinţifi c.

AGIR va mediatiza activitatea laureaţilor competiţiei în rândul membrilor şi colaboratorilor AGIR, pre-
cum şi la nivel european şi mondial, din poziţia asociaţiei de membru al Federaţiei Europene a Asociaţiilor 
Naţionale Inginereşti (FEANI) şi al Federaţiei Mondiale a Organizaţiilor Inginereşti (FMOI). 

Secţiunile pentru care se acordă premiile sunt: Tehnologia informaţiei, Inginerie electrică, Ingineria con-
strucţiilor de maşini, Ingineria construcţiilor civile şi industriale, Inginerie chimică, Inginerie agricolă şi sil-
vică, Ingineria mediului, Ingineria transporturilor, Inginerie metalurgică, 
Ingineria resurselor naturale şi energiei, Ingineria textilelor şi pielăriei.

Propunerile, însoţite de documentaţia solicitată, vor fi  trimise pe adre-
sa asociaţiei: Calea Victoriei nr. 118, 010093 – Bucureşti.

Data limită pentru colectarea lucrărilor este 1 iunie a.c.
Potrivit regulamentului, în cazul lucrărilor inginereşti deosebite re-

alizate şi aplicate, pentru fi ecare propunere trebuie prezentat un dosar care 
va cuprinde:

• nota de prezentare din partea instituţiei realizatoare, în care se vor 
preciza obiectivul lucrării, caracterul de noutate, rezultate;
• documentaţia tehnică reprezentativă;
• atestarea – din partea societăţilor benefi ciare – privind punerea în funcţiune, respectiv lansarea în pro-
ducţie de serie în anul 2015, precum şi rezultatele tehnico-economice obţinute.
În cazul cărţilor (publicate în anul 2015) sunt necesare:
• un exemplar al cărţii;
• aprecieri din partea a trei instituţii sau personalităţi inginereşti din domeniu privind originalitatea şi 
valorea tehnico-ştiinţifi că.
Nu se acceptă manuale, cursuri – indiferent de nivelul lor – şi lucrări care nu au un grad tehnico-ştiinţifi c 

ridicat şi caracter de originalitate.
Premiile vor fi  acordate în cadru festiv, în data de 16 septembrie.
Lucrările premiate vor fi  prezentate prin intermediul unui scurt fi lm documentar (obligatoriu fond muzical – 

imagini – comentariu) cu durata de maximum 10 minute, realizat ca fi şier avi, pe CD sau DVD, fi lm pe care autorii, 
anunţaţi în timp util, îl vor realiza şi trimite la sediul AGIR din Calea Victoriei nr. 118 până la data de 1 septembrie a.c.

Detalii se pot obţine accesând www.agir.ro sau de la sediul asociaţiei, tel.: (+40 21) 316 89 93, 
(+40 21) 316 89 94, fax: (+40 21) 312 55 31, e-mail: office@agir.ro, cristina.puican@agir.ro. 

În prezent, au o circulaţie tot mai largă cuvinte precum surpriză, 
şoc, neaşteptat şi altele asemenea care indică, deopotrivă, o stare de 
fapt şi o stare de spirit. Este sufi cient să recurgem la fapte şi eve-
nimente care ţin „capul de afi ş“ în mass-media autohtonă şi în cea 
internaţională, precum recrudescenţa terorismului, instabilitatea eco-
nomică şi socială, accentuarea inegalităţilor, diminuarea „stocului de 
învăţământ“ pentru a ne da seama că, în majoritatea cazurilor, a fost şi 
este posibil să se identifi ce şi să se ţină seama de unele tendinţe care, 
având aceleaşi cauze, produc aceleaşi efecte. Remarca este valabilă şi 
la nivel individual, începând cu profesiile şi terminând cu elementele 
componente ale conceptului de dezvoltare personală.

Sigur, în faţa unor asemenea consideraţii şi considerente de na-
tură teoretică, mulţi cititori sunt îndreptăţiţi să solicite concentrarea 
atenţiei spre o abordare concretă, şi nu una pur conceptuală. Din 
acest motiv, schimbările, care pur şi simplu ne copleşesc, nu numai 
că pot fi  anticipate, ci există premise pentru a dezvolta ceea ce este 
pozitiv şi a diminua ceea ce aduce prejudicii înseşi naturii umane.

Poate că domeniul cel mai interesant îl constituie schimbări-
le determinate de „explozia“ industriei bazate pe tehnologiile de 
vârf. Pe de-o parte, din motive extrem de diverse, inclusiv în ceea 
ce priveşte formarea profesională, dar şi pregătirea psihologică, 
nu mai pot fi  „stăpânite“ numeroase procese şi fenomene, unele cu 
efecte-limită cum sunt creşterea capacităţii omenirii de a se auto-

distruge. Pe de altă parte, viaţa confi rmă, zi de zi, că în condiţiile 
actuale şi într-o largă perspectivă istorică, nu există altă cale mai 
valoroasă de creştere a prosperităţii, de îmbunătăţire a calităţii 
condiţiilor de trai decât promovarea tehnologiilor de vârf.

În ambele direcţii, experienţa acumulată la nivel individual, naţi-
onal, regional, european şi mondial arată ce rezultate remarcabile pot 
fi  obţinute prin deschiderea oferită de era digitală şi cu ce nenorociri 
ne putem confrunta dacă nu ţinem seama, din timp, de tendinţele care 

îşi croiesc drum în lumea 
în care trăim.

Este posibil (şi nu 
ar fi  aici nimic de repro-
şat) ca mulţi concetăţeni 
să nu fi e interesaţi de da-
tele statistice care se re-
feră la schimbările am-

ple şi de profunzime care au loc în sfera tehnologiei. Dar, să vedem 
ce s-a întâmplat în ultimii ani în industria IT. Astfel, dacă în 2011, 
sectorul tehnologiei informaţiei şi comunicaţiilor avea o contribuţie 
de 3,4% la realizarea PIB, anul trecut a ajuns la 6,7%. O dublare a 
acestei ponderi în numai 5 ani este un record european. Acest 6,7% 
din PIB reprezintă una dintre cele mai ridicate cote din Europa.

În condiţiile în care sunt la modă văicăreala, pesimismul, defe-
tismul, când noi înşine ne subapreciem potenţialul creativ şi rezul-
tatele de tipul celor menţionate, nu există contrapondere mai utilă 
decât aceea de a lua în seamă ceea ce este cu adevărat pozitiv atât în 
economie, în ştiinţă şi tehnică, în sfera cercetării, cât şi în privinţa 
comportamentelor. Viziunea reducţionistă confi rmată de abordări-
le alb/negru, bine/rău, pozitiv/negativ fără examinarea nuanţelor, a 
elementelor de diversitate, a contradicţiilor inerente oricărui proces 
care vizează progresul nu ajută cu nimic în efortul strict necesar de 
reacţie la schimbări. Mai mult decât atât, defi citul de acţiuni proac-
tive (nu numai de consemnare a schimbărilor, ci şi de determinare a 
apariţiei şi consolidării celor pozitive) reprezintă cea mai puternică 
frână, inclusiv în promovarea tehnologiilor de vârf într-o viziune 
autentic umanistă. În concluzie, există un preţ (un cost) al iluzionării 
că nu putem, fi ecare în parte şi toţi laolaltă, să infl uenţăm în bine 
schimbările. Este vorba despre sărăcie, inegalitate, pericole uriaşe 
precum terorismul – toate posibil de diminuat şi chiar de înlăturat 
tocmai prin atitudini proactive. (T.B.)

Deschidere și rezistență 
la schimbare

Jurnal de bordJurnal de bord

Demersuri pentru dezvoltarea reţelelor 
de comunicaţii electronice (pag. 2)

Râmnicu Vâlcea. Workshop-ul „Informarea şi educarea 
consumatorului român în spaţiul european“ (pag. 7)

Măsuri la nivel comunitar pentru 
revigorarea industriei siderurgice (pag. 3)

80 de ani de la naşterea regretatului 
prof. univ. dr. ing. Ionel Dobre  (pag. 2)

Statisticile întocmite în aceste zile arată că la un 
nivel global al exporturilor în anul trecut de 55 mi-
liarde euro (record naţional absolut), o contribuţie 
deosebită, respectiv 10 miliarde euro, o au primele 
10 mari entităţi exportatoare, între care Au-
tomobile Dacia, Rompetrol Rafi nare, Grupul 
Honeywell, Ford Craiova. Aparent, avem 
de-a face cu un grad foarte înalt de concentra-
re a exporturilor, dar, la o analiză mai atentă, 
constatăm că produsele fi nite destinate bene-
fi ciarilor externi conţin, în mare măsură, con-
tribuţiile unei întregi reţele de producători de com-
ponente. În industria auto, de exemplu, peste 5000 

de fi rme, inclusiv IMM-uri, sunt antrenate, pe baze 
contractuale, la realizarea exportului unor companii 
precum Dacia şi Ford. Pe total, există 21 500 de fi r-
me cu capital predominant românesc, participante la 

operaţiunile de export. Volu-
mul total al exportului în cazul 
acestor fi rme este de peste 15 
miliarde euro. În acest fel, se 
vădeşte că exportul reprezintă, 
în continuare, motorul dezvol-
tării economice, sutele de mii 

de locuri de muncă pe care le asigură reprezentând o 
componentă esenţială a stabilităţii sociale a României.

Bilanț 2015: primii 10 exportatori 
au ajuns la nivelul de 10 miliarde euro

l l d l i i i i i l i i

Premiile AGIR pentru anul 2015

Adunarea Generală a AGIR (pag. 4 – 6)
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ARC  PESTE  TIMPARC  PESTE  TIMP

La sfârşitul lunii martie s-au împlinit 
opt decenii de la naşterea unuia dintre cei 
mai importanţi oameni de ştiinţă din dome-
niul rezistenţei materialelor, prof. univ. dr. 
ing. Ionel Dobre. Drumul pe care l-a par-
curs în viaţă, în profesie, până la despărţirea 
de această lume (27 septembrie 2005) este 
exemplar pentru ceea ce reprezintă şi 
trebuie să reprezinte un cadru didactic, 
un autentic om de ştiinţă.

Născut la 22 martie 1936, la Craio-
va, Ionel Dobre a fost format în spiritul 
respectului faţă de şcoală de tatăl său, 
profesor de liceu. A absolvit  Colegiul 
Fraţii Buzeşti, şi, ulterior, Facultatea de 
Electrotehnică din Craiova, obţinând, în 
anul 1958, diploma de inginer. Între anii 
1958 – 1962, a lucrat la Electromotor 
Timişoara, secţia micromotoare. A ales 
în continuare cariera universitară, consacrân-
du-se, de-a lungul a peste patru decenii, prin 
rezultatele obţinute la catedra de Rezistenţa 
materialelor a Universităţii Politehnica Ti-
mişoara. Şi-a întregit pregătirea urmând, în 
perioada 1964 – 1968, cursurile Facultăţii de 

Matematică-Mecanică, din cadrul Universi-
tăţii de Vest din Timişoara, iar în 1968 efectu-
ând specializarea la Facultatea de Matema-
tică din Bucureşti, la Catedra de Mecanică.

În anul 1977 a obţinut titlul ştiinţifi c 
de doctor în ştiinţe tehnice, cu teza intitulată 
„Contribuţii la studiul dinamicii şi durabili-

tăţii structurilor de re-
zistenţă ale vehiculelor 
solicitate de sarcini alea-
toare“. Din anul 1990, a 
ocupat postul de profesor 
la Catedra de Rezistenţa 
Materialelor a Universi-
tăţii Politehnica Timişoa-
ra, devenind, totodată, 
conducător de doctorat 
în domeniul „Ştiinţe teh-
nice“ – „Rezistenţa Ma-

terialelor. Elasticitate. Plasticitate“.
O consacrare semnifi cativă a rezultate-

lor obţinute în calitate de cadru didactic şi 
de cercetător a constituit-o alegerea sa, în 
2004, ca membru de onoare al Academiei 
de Ştiinţe Tehnice din România.

Activitatea ştiinţifi că a prof. univ. dr. 
ing. Ionel Dobre s-a concretizat în peste 160 
de lucrări pe care le-a elaborat (unele dintre 
ele în colaborare cu alţi specialişti), în 8 bre-
vete de invenţie şi în 20 de manuale didactice 
şi monografi i. Toate acestea se înscriu într-un 
domeniu vast al preocupărilor sale ştiinţifi ce: 
studiul comportării oţelurilor la temperaturi 
ridicate sub acţiunea sarcinilor statice, stu-
diul şi comportarea la oboseală a materialelor 
şi a structurilor de rezistenţă, analiza teoreti-
că şi experimentală a tensiunilor, cercetarea 
fenomenelor aleatoare întâlnite în dinamica 
maşinilor, cercetări de mecanica ruperii, apli-
caţii ale metodei elementului fi nit, probleme 
termoelastice şi vâscoelastice în dinamica 
plăcilor compozite.

Prof. univ. dr. ing. Ionel Dobre s-a re-
marcat şi prin activitatea sa civică şi ştiinţifi că 
în calitate de membru în numeroase organiza-
ţii profesional-ştiinţifi ce, ocupând de-a lungul 
vremii şi poziţii de conducere în cadrul aces-
tora: Asociaţia Română de Mecanica Ruperii, 
Asociaţia Română de Tensometrie, Societatea 
de Inginerie Asistată de Calculator.

Aşa cum mărturisea în volumul Seniorii. 
Interviuri necenzurate, a fost un adept con-
vins al dialogului deschis, al pregătirii temei-
nice a tuturor lucrărilor pe care le-a elaborat, 
fi ind înzestrat cu puterea de a se face ascultat 
şi înţeles, lecţiile sale clare şi atractive, cu o 
înlănţuire logică remarcabilă, atrăgând nume-
roşi studenţi în cercurile şi concursurile şti-
inţifi ce, nu puţini dintre aceştia devenindu-i, 
de-a lungul timpului, colegi de catedră.

Prof. univ. dr. ing. Ionel Dobre rămâne 
în minţile şi sufl etele noastre ca un generos 
dascăl, un competent om de ştiinţă şi un co-
leg de o aleasă distincţie sufl etească, al cărui 
crez şi l-a defi nit astfel: „În viaţă trebuie să-ţi 
iei de lucru ca şi când ai trăi o mie de ani şi 
să lucrezi ca şi când ai muri mâine“.

Prof. univ. em. dr. ing. EurIng Tiberiu 
Dimitrie Babeu

Membru fondator al ASTR,

Şef de lucrări dr. ing. Radu Negru
Departamentul Mecanica şi Rezistenţa 

Materialelor UPT

80 de ani de la nașterea regretatului 
prof. univ. dr. ing. Ionel Dobre

Stimaţi colegi, membri şi nemembri ai AGIR şi ai ASTR, ingineri, 
profesori, manageri şi alţi simpatizanţi ai celor două entităţi, prieteni, 
Vă rugăm ca, în conformitate cu prevederile art. 57, 

alin. 4 din Legea nr. 571/2003 privind Codul Fiscal, să op-
taţi, odată cu depunerea declaraţiei pe venitul global, ca 2% 
din impozitul pe venitul aferent anului 2015 să fi e direcţionat 
către Asociaţia Generală a Inginerilor din România (orga-
nizaţie neguvernamentală), cod fi scal R3162244, cont IBAN 
RO22RZBR0000060004711869 deschis la Raiffeisen Bank 
SA, Agenţia Piaţa Amzei. 

Pentru a face acest lucru, vă rugăm să completaţi cu datele dvs. formularul cu 
Declaraţia 230, deja completat cu datele AGIR, pe care-l găsiţi pe www.agir.ro. Tre-
buie completată doar partea I a formularului şi semnat acolo unde este specifi cat 
„contribuabil“.

Formularul poate fi  transmis de AGIR, cu acordul dvs., către administraţia fi -
nanciară de care aparţineţi.

Vă mulţumim.                                                                                        

Demersuri pentru dezvoltarea rețelelor de comunicații electroniceDemersuri pentru dezvoltarea rețelelor de comunicații electronice
Guvernul a aprobat, în luna martie a.c., proiectul de lege privind regimul 

infrastructurii fi zice a reţelelor de comunicaţii electronice, precum şi unele mă-
suri pentru reducerea costului instalării reţelelor de comunicaţii electronice. 
„Această lege va uşura construcţia de autostrăzi digitale şi ne va ajuta să menţi-
nem avansul tehnologic necesar dezvoltării economice a ţării. România este ţara 
din UE cu peste 63% din totalul abonamentelor la Internet fi x cu viteze mai mari 
de 30 Mbps, mai mult decât dublul mediei europene. Ne batem pentru primele 
locuri în toate topurile europene şi mondiale privind vitezele pe care le atinge In-
ternetul în oraşele României (...). Aceste viteze impresionante se ating în primul 
rând datorită unei reţele moderne. Reţelele de comunicaţii din România sunt în 
cea mai parte de ultimă generaţie, investiţiile operatorilor în modernizarea lor fi -
ind masive şi constante. Pentru a continua dezvoltarea lor, este nevoie şi de spri-
jinul statului, prin emiterea unor reglementări, în concordanţă cu reglementările 
europene (...). O astfel de lege există şi acum, din care actualul proiect preia o 
serie de prevederi, acesta fi ind completat prin transpunerea în legislaţia internă 
a prevederilor Directivei 2014/61/UE – Directiva pentru reducerea costului dez-
voltării reţelelor de comunicaţii de mare viteză (…)“, a declarat Marius Bostan, 
ministrul Comunicaţiilor şi pentru Societatea Informaţională.

A XI-a ediție a simpozionului științifi c 
„Progresul tehnologic – rezultat 

al cercetării“ 

Asociaţia Generală a Inginerilor din România vă invită la cea de-a XI-a ediţie 
a  simpozionului ştiinţifi c „PROGRESUL TEHNOLOGIC – REZULTAT  AL   CER-
CETĂRII“, care va avea loc vineri, 22 aprilie a.c., cu începere de la ora 10:00,  în sediul 
din Calea Victoriei nr. 118. 

Termene: 
■ 15 aprilie a.c. este data limită pentru în-

scriere prin completarea online a talonului de 
participare, în pagina http://www.agir.ro/stiri/
simpozion-progresul-tehnologic---rezultat-al--cer-
cetarii_468.html, şi depunere la secretariat a ur-
mătoarelor materiale, în format electronic şi print: 

● Lucrarea in extenso (5 pagini A4), edita-
tă conform normelor Editurii AGIR;

● Fotografi a  autorului (originală sau scanată cu rezoluţie 300 dpi);
● Date succinte din biografi ile (profesionale) ale autorilor (5 – 6 rânduri de text);
● Rezumatul  lucrării, în limba română şi în limba engleză (maximum jumătate de 

pagină format A4, fi ecare);
● Cuvinte-cheie, în română şi engleză.
■ Acceptul lucrărilor, analizate de o comisie, va fi  comunicat până la data de 18 

aprilie a.c.
■ Vor fi  publicate în Buletinul AGIR doar lucrările prezentate în cadrul simpozionului.                                                          
Secretariat:
Calea Victoriei nr. 118, 010093  Bucureşti, tel.: (+40 21) 316 89 93, (+40 21) 316 89 94, 

fax: (+40 21) 312 55 31, e-mail: offi ce@agir.ro, cristina.puican@agir.ro.

Importante momente aniversare 
tehnico-economice în 2016 (V)
Aducem în atenţia cititorilor – şi în 

numărul de faţă – o serie de date şi fapte 
semnifi cative privind realizările ştiinţei şi 
tehnicii româneşti marcate, în acest an, 
prin aniversări „rotunde“.

120 de ani de la:
– Începerea – iniţial, sub îndruma-

rea inginerului Gheorghe Duca şi apoi, 
din 1899, a inginerului Anghel Saligny, pe 
baza proiectelor întocmite de un grup de 
ingineri români, condus de Ion B. Cantacu-
zino – a lucrărilor de construire a Portului 
Constanţa, încheiate în 1906. La preluarea 
conducerii, Anghel Saligny a modifi cat 
proiectul iniţial al portului, completându-l 
cu un bazin pentru exportul ţiţeiului şi cu 
rezervoare pentru depozitarea ţiţeiului brut 
şi a derivatelor acestuia;

– Efectuarea, la Spitalul Colţea din 
Bucureşti, de către medicul Constantin 
Dimitrescu-Severeanu, a primelor radio-
grafi i chirurgicale în România. În acelaşi 
an (1896), neurologul Gheorghe Mari-

nescu, pentru a stabili diagnosticul dife-
renţial între acromegalie şi eritromega-
lie, realizează, folosind aparatul Röntgen 
construit de D. Hurmuzescu şi R. Benoit, 
radiografi ile acestor două afecţiuni, consi-
derate primele din lume;

– Darea în funcţiune a centralei elec-
trice a oraşului Craiova. În 1902, la această 
centrală a fost instalat primul grup cu mo-
tor Diesel de 120 CP şi 160 rotaţii/minut 
din ţara noastră, care antrena un generator 
de 2 x 140 V;

– Înfi inţarea Fabricii de ciment de la 
Azuga, dotată cu cuptoare Dietsch, a doua 
fabrică de ciment din România;

– Începerea construcţiei Casei de 
Depuneri şi Consemnaţiuni (astăzi CEC 
Bank) din Bucureşti, situată pe amplasa-
mentul fostului Han Sf. Ion cel Mare;

– Construirea Teatrului Naţional din 
Iaşi, conceput de arhitecţii F. Fellner şi H. 
Helmer, care au proiectat şi clădirile Ope-
rei şi Universităţii din Cluj, precum şi edi-
fi cii ale operelor din alte ţări.
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DEZVOLTARE  DURABILĂDEZVOLTARE  DURABILĂ

vă invită să participaţi la

SIMPOZIONUL ŞTIINŢIFIC AL INGINERILOR ROMÂNI 
DE PRETUTINDENI

Ediţia a XII-a

SINGRO 2016SINGRO 2016
Inginerii români de pretutindeni caută soluţii în comun! 

cu tema
Soluţii pentru un oraş inteligent

care va avea loc la CRAIOVA, în perioada 8 – 9 septembrie 2016
Secţiuni orientative:

1. Infrastructura şi mijloace de transport în comun şi individual, monitorizarea 
trafi cului şi parcărilor;
2. Infrastructura şi mijloace pentru comunicaţii;
3. Energia verde – producere, gestionare, utilizare;
4. Alimentarea cu apă, distribuţie, gestionare;
5. Deşeuri menajere – colectare, reciclare, gestionare;
6. Efi cienţa energetică a clădirilor publice şi particulare, a sistemului de iluminat;
7. Obiectivele turistice locale – muzee, case memoriale, statui, parcuri, zone de 
agrement etc. Informare şi acces;
8. Platforme IT pentru informarea şi consultarea cetăţenilor privind guvernarea 
oraşului şi activităţile de interes public;
9. Educaţie, formare continuă specifi că pentru cetăţenii unui oraş inteligent;
10. Surse de fi nanţare pentru cercetări şi proiecte destinate unui oraş inteligent.

Lucrările prezentate în cadrul simpozionului vor fi  publicate în Buletinul AGIR. 
Informaţii suplimentare:  www.agir.ro.

Comisia Europeană (CE) a prezen-
tat, la jumătatea lunii martie a.c., o comu-
nicare privind modul în care sectorul side-
rurgic european poate depăși, cu sprijinul 
statelor membre și al instituțiilor UE, pro-
blemele cu care se confruntă pe termen 
scurt și pe termen lung. Reprezentanţii 
CE consideră că este nevoie de un efort 
comun pentru a depăși aceste probleme 
grave provocate de capacitatea exceden-
tară mondială, de o creștere dramatică a 
exporturilor și de un val fără precedent de 
practici comerciale neloiale. Costurile ridi-
cate ale energiei și schimbarea condițiilor 
pieței impun industriilor mari consumatoa-
re de energie să se adapteze și să inove-
ze pentru a-și asigura competitivitatea și 
sustenabilitatea pe termen lung. 

Garanții pentru realizarea 
strategiilor pe termen 
scurt și lung
Prin comunicarea intitulată „Side-

rurgia: păstrarea locurilor de muncă și a 
creșterii economice durabile în Europa“, 
CE anunță o serie de măsuri noi pe termen 
scurt care vor apăra mai bine UE împotriva 
practicilor comerciale neloiale, precum și 
măsuri pe termen mai lung pentru a garanta 
competitivitatea și sustenabilitatea pe ter-
men lung a industriilor mari consumatoare 
de energie, cum este și industria siderurgică: 

● Apărarea împotriva practicilor 
comerciale neloiale. 
CE aplică deja un nu-
măr record de măsuri 
destinate să contraca-
reze efectul negativ 
al dumpingului, în 
domeniul produselor 
siderurgice fi ind în 
vigoare 37 de măsuri 
antidumping și com-
pensatorii (16 dintre acestea vizează impor-
turile de oțel din China). „Este momentul ca 
vorbele să fi e susținute de acțiuni: adopta-
rea rapidă de către colegiuitori a propunerii 
Comisiei din 2013 privind modernizarea 
instrumentelor de apărare comercială este 
esențială pentru a raționaliza procedurile și 
a spori celeritatea și efi cacitatea acestora. În 
special eliminarea așa-numitei reguli a taxei 
celei mai mici în anumite circumstanțe ar 
permite impunerea unor taxe antidumping 
mai ridicate“, precizează reprezentanţii 
CE. De asemenea, Comisia va propune un 
sistem de supraveghere prealabilă privind 
produsele siderurgice (măsuri care pot fi  
introduse atunci când evoluția importurilor 
amenință să aducă prejudicii producătorilor 
din Uniunea Europeană). 

● Abordarea cauzelor capacității 
excedentare mondiale. Pe lângă măsurile 
menite să combată capacitatea excedentară 
mondială, CE abordează cauzele profunde ale 
problemei la nivel bilateral și multilateral, în 
cadrul discuțiilor cu principalii parteneri ai UE 
(China, Japonia, India, Rusia, Turcia și Statele 
Unite ale Americii), precum și în cadrul or-
ganismelor internaționale relevante, precum 
OCDE și OMC. Comisia va consolida în con-
tinuare această activitate desfășurată la nivel 
internațional, în special în cadrul G20. 

● Investiții în soluții și tehnologii vii-
toare pentru o industrie mai competitivă. 
Competitivitatea pe termen lung a industri-
ilor mari consumatoare de energie depinde 
de capacitatea lor de a concepe tehnologii 

inovatoare în domenii precum efi ciența 
energetică sau captarea și utilizarea dioxidu-
lui de carbon. Acest lucru necesită mai mul-
te investiții private și publice în domeniul 
inovării, al cercetării și al noilor tehnologii. 
La nivelul UE sunt disponibile diverse fon-
duri pentru a sprijini industria siderurgică pe 
calea modernizării sale. Printre acestea se 
numără Fondul european pentru investiții 
strategice, în valoare de 315 miliarde de 
euro (care a sprijinit deja modernizarea unei 
uzine siderurgice), fondurile structurale și 
de investiții europene și programul UE de 
fi nanțare a cercetării, Orizont 2020. 

● Modernizarea industriei side-
rurgice prin investiții în oameni. Pentru 
menținerea unei industrii siderurgice moder-
ne și competitive este nevoie de o forță de 
muncă bine pregătită și califi cată. În contex-
tul viitoarei Noi agende pentru competențe, 
CE va urmări ca, în strânsă cooperare cu 
statele membre și cu partenerii sociali, să 
obțină un angajament comun de a investi în 
oameni și în competențele lor. Fondul eu-
ropean de ajustare la globalizare și Fondul 
social european sunt disponibile pentru a 
sprijini lucrătorii și comunitățile locale ale 
acestora, în scopul atenuării consecințelor 
sociale negative provocate de delocalizare. 

● Politicile direcționate în domenii 
precum concurența, energia, comerciali-
zarea certifi catelor de emisii și economia 
circulară vor ajuta industria siderurgică să 

prospere. Normele comunita-
re revizuite privind ajutoarele 
de stat oferă statelor membre 
numeroase posibilități de a 
sprijini programe transfronta-
liere în domeniile tehnologiei, 
cercetării și inovării, precum 
și schemele pentru energia din 
surse regenerabile. „Propune-
rea de revizuire a schemei de 

comercializare a certifi catelor de emisii, care 
este în prezent dezbătută de către colegiui-
tori, ar trebui să fi e benefi că pentru sectorul 
siderurgic și să asigure că acesta primește un 
sprijin adecvat în cadrul distribuirii certifi ca-
telor de emisii“, se relevă în comunicarea CE. 
Politicile Comisiei din domeniul schimbări-
lor climatice și al economiei circulare sunt, de 
asemenea, relevante în acest context.

Context 
Industria siderurgică din Europa este 

lider mondial în cazul anumitor segmente 
de pe piața produselor siderurgice, reprezin-
tă 1,3% din PIB-ul UE și, în 2015, oferea 
aproximativ 328 000 de locuri de muncă. 
Această industrie este, de asemenea, o sur-
să importantă de locuri de muncă indirecte, 
deoarece joacă un rol însemnat pentru mul-
te alte domenii, cum ar fi  industria auto. În 
ciuda potențialului sectorului siderurgic eu-
ropean și a eforturilor semnifi cative depuse 
pentru inovare și modernizare, poziția sa 
competitivă pe piața mondială a oțelului s-a 
deteriorat în ultimii ani. Producția exceden-
tară de oțel din țările terțe, cum ar fi  China, 
a dus la creșterea exporturilor și la scăderea 
prețurilor și a generat un val fără precedent 
de practici comerciale neloiale care împie-
dică menținerea unor condiții de concurență 
echitabile la nivel mondial. Reprezentanţii 
CE precizează că Executivul de la Bruxelles 
va continua să monitorizeze îndeaproape 
situația și este pregătit să propună măsuri 
suplimentare, dacă va fi  nevoie. 

Măsuri la nivel comunitar 
pentru revigorarea 

industriei siderurgice
Asociaţia Generală a Inginerilor

din România Universitatea din Craiova
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Adunarea Generală a AG
programe de efi cie

Cuvântul de deschidere a fost rostit de preşedintele 
AGIR, Mihai Mihăiţă. Au fost prefaţate, astfel, analizele refe-
ritoare la principalele domenii de activitate ale Asociaţiei. Sub 
acest aspect, alocuţiunea inaugurală a punctat orientările de 
ansamblu ale AGIR, prin evidenţierea unor elemente comune 
care au vizat cu precădere impactul activităţii din anul prece-
dent asupra profesiei de inginer, asupra tuturor elementelor 
componente ale vieţii economice şi sociale.

După ce a mulţumit tuturor celor care, prin activitatea 
lor, au contribuit la creşterea prestigiului Asociaţiei şi a reco-
mandat celorlalţi să le urmeze exemplul, preşedintele AGIR 
a spus: „Realizările nu refl ectă potenţialul nostru. Se pare că 
unii colegi s-au plafonat sau consideră că şi-au satisfăcut in-
teresele de imagine şi nu 
se mai implică în sufi ci-
entă măsură în activităţile 
noastre. Pentru a depăşi 
astfel de fenomene, se im-
pune a ne revigora întrea-
ga activitate prin folosirea 
din plin a posibilităţilor 
oferite de informatică la 
nivelul întregii ţări şi la 
nivelul fi lialei şi sucur-
salelor. (…) Avem mari 
posibilităţi de a întări şi 
diversifi ca legăturile cu 
şcoli şi licee, cu structuri 
ale societăţii civile, cu au-
torităţile publice, cu mass-media locală, extinzând, în acest 
scop, bunele experienţe ale unor sucursale. Evident, nu există 
nicio limită privind aria preocupărilor noastre, criteriile tema-
tice, deosebirile de vârstă, de sex sau de altă natură.

Avem datoria de a promova cultul valorilor prin marca-
rea unor aniversări şi comemorări consacrate marilor persona-
lităţi din domeniul ingineriei, naţionale şi universale. La ase-
menea manifestări, precum şi la alte acţiuni la nivel teritorial, 
putem asigura o participare cât mai reprezentativă, inclusiv 
prin invitaţi din alte localităţi şi din străinătate. Între alte acţi-
uni pe care le putem iniţia se numără organizarea de vizite în 
unităţi industriale, mediatizarea mai largă a unor acţiuni cum 
sunt, de pildă, festivităţile de acordare a Premiilor AGIR. Date 
fi ind resursele noastre limitate, se recomandă apelul mai larg 

şi mai consistent la sponsorizări şi donaţii, ceea ce va permite 
şi o mai bună organizare a activităţilor noastre“.

Un spaţiu mai amplu în cuvântul introductiv a fost con-
sacrat unor teme actuale şi de perspectivă din domeniul educa-
ţiei, cu accent pe formarea viitorilor ingineri, pe modalităţile 
de promovare a celor mai efi ciente forme de învăţare continuă. 
Vorbitorul a subliniat că „de educaţie depind dezvoltarea iden-
tităţii naţionale şi, dacă o asociem cu criza demografi că, nu 
putem spune că ne aşteaptă un viitor strălucit, ci dimpotrivă. 
După cum se ştie, educaţia începe în familie, se dezvoltă pe di-
ferite niveluri şi continuă toată viaţa. Ea îi priveşte în aceeaşi 
măsură pe părinţi şi pe educatori. O evaluare corectă impune 
constatarea că, în materie de educaţie, «suntem pe tobogan».

Trebuie, mai întâi, să identifi căm fenomenele negative, 
să găsim soluţii pentru a le înlătura, să ajungem în situaţia de a 
fi  un popor educat, la nivelul exigenţelor seco-
lului XXI. În acest sens, se impune să avem în 
vedere o serie de cerinţe, cum sunt: schimbarea 
de paradigmă; renunţarea la «cârpeli» pe ici, pe 
acolo, prin părţile neesenţiale; să dăm dovadă 
de responsabilitate, demnitate şi comportament 
etic corespunzător, să luptăm pentru promova-
rea valorilor, pentru asigurarea echităţii, a ega-
lităţii de şanse. În acest sens, nu putem să nu ne 
exprimăm profunda îngrijorare faţă de situaţiile 
în care, mai ales copiii din mediul rural, pre-
cum şi cei din mediul urban care se zbat în sără-
cie, nu au posibilitatea să se instruiască, să aibă 
acces la treptele cele mai înalte de educaţie. Nu 
putem să nu constatăm că s-a diminuat foarte mult respectul 
faţă de şcoală şi de slujitorii ei şi avem cu toţii datoria de a 
acţiona pentru a înlătura un asemenea fenomen. Să începem 
cu schimbarea lucrurilor de la bază, de la grădiniţă, unde, pe 
lângă crearea condiţiilor strict necesare pentru o educaţie co-
respunzătoare, se impune să se creeze ceea ce numim «starea 
de bine», ceea ce implică şi plăcerea de a veni la şcoală, impe-
rios necesar a fi  cultivată de părinţi şi de educatori.

Educaţia autentică presupune încurajarea a ceea ce se 
face bine, a tot ceea ce poate stimula imaginaţia copiilor, ado-
lescenţilor şi tinerilor, renunţându-se la sistemul de instruire, 
care urmăreşte, în special, memorarea mecanică şi urmărirea 
greşelilor.

Referindu-ne la procesul de formare a noilor generaţii de 
ingineri, nu putem să nu constatăm, cu foarte mult regret, des-
considerarea, în continuare, a învăţământului tehnic şi profe-
sional. Se impune să respectăm fără derogări dictonul potrivit 
căruia «meseria este brăţară de aur», şi nu o «rudă săracă» a 

educaţiei“.
În partea fi nală a cuvân-

tului de deschidere, vorbitorul 
s-a referit la activităţile des-
făşurate de FMOI şi FEANI, 
activităţi care au constituit şi 
constituie surse de inspiraţie 
mai ales în ceea ce priveşte 
dezvoltarea durabilă, reacţii-
le în caz de dezastre, accentul 
care trebuie pus pe educaţie, pe 
combaterea corupţiei şi a altor 
fenomene negative din socie-
tate. În încheiere, preşedintele 
AGIR a spus: „Anul trecut, în 
cuvântul de deschidere, m-am 

referit la rolul Asociaţiei în societatea civilă şi la voluntariatul 
care trebuie să fi e tot mai prezent în activitatea noastră. Spu-
neam că avem datoria de a face mai mult şi mai bine şi, chiar 
dacă suntem marcaţi, în mod justifi cat, de îngrijorări, nicioda-
tă nu ne va părăsi speranţa de mai bine. La fel spun şi acum“.

În continuarea Adunării Generale, Andreea Ploeşteanu 
(Departamentul Organizare şi Relaţii al AGIR) a prezentat, în 
sinteză, acţiunile desfăşurate în conformitate cu programul-ca-
dru pentru perioada 2014 – 2017. S-au urmărit, cu precădere, 
dezvoltarea şi diversifi carea activităţilor specifi ce în scopul atra-

gerii de noi membri, consolidării relaţiilor de colaborare cu au-
torităţile, cu alte structuri ale societăţii civile din ţară şi străină-
tate, organizării de activităţi tehnico-ştiinţifi ce, cultural-artistice, 
multe având un caracter comemorativ sau aniversar.

La nivel central, au avut loc evenimente importante, pre-
cum simpozioanele Progresul tehnologic – rezultat al cerce-
tării (cea de a X-a ediţie) şi Educaţia – componentă esenţială 
a politicii de mediu (cea de-a IX-a ediţie), Conferinţa Ziua 
Mondială a Apei, festivităţile de decernare a Premiilor AGIR 
(cea de-a XXI-a ediţie, desfăşurată odată cu marcarea Zilei 
Inginerului).

De asemenea, au avut loc: ● Conferinţa Naţională Pro-
fesorul Dorin Pavel – fondatorul hidroenergeticii româneşti 
(cea de-a XV-a ediţie), de la Sebeş, jud. Alba, organizată de 
Filiala Cluj şi Sucursala Alba, cu sprijinul autorităţilor loca-

le şi al fi rmelor de profi l; ● 
Simpozionul internaţional 
studenţesc ELStud şi Concur-
sul internaţional Studenţesc 
Hard&Soft, organizate de 
Sucursala Suceava în cola-
borare cu Universitatea din 
Suceava; ● Conferinţa Naţio-
nală multidisciplinară cu par-
ticipare internaţională Ion D. 
Lăzărescu – fondatorul Şcolii 
româneşti de teoria aşchierii 
(ediţia a III-a), organizată la 
Cugir de Sucursala Alba în 

colaborare cu Filiala Cluj; ● The 3rd International Conference 
on Polymers Processing Engineering, coorganizator Sucursala 
Galaţi împreună cu Universitatea Dunărea de Jos şi Academia 
de Ştiinţe Tehnice din România; ● International Conference on 
Applied Sciences – conferinţa este organizată în mod regulat 
alternativ în România şi în China, de către Universitatea Poli-
tehnica din Timişoara cu sprijinul Sucursalei AGIR Hunedoa-
ra şi Academia Economică Militară din Wuhan; ● A 15 – Con-
ferinţa Internaţională a AUTEX – responsabili Sucursala Iaşi 
şi Societatea Inginerilor Textilişti; ● Societatea Inginerilor din 
Telecomunicaţii a coorganizat Conferinţa Internaţională de 
Electronică, Calculatoare şi Inteligenţă Artifi cială.

În perioada la care s-a referit Darea de seamă, s-au des-
făşurat reuniuni de amploare organizate împreună cu univer-
sităţi de marcă din ţară, administraţii locale, asociaţii şi fi rme 
de profi l, cum ar fi : ● Conferinţa Creativitate, Inventică, Ro-
botică – ediţia XX (Sucursala Braşov); ● Conferinţa SeaNav 
2015 şi sesiunile de comunicări ştiinţifi ce MASTER-NAV şi 
CADET-NAV, ediţia XXXVII (Sucursala Constanţa împreună 
cu Academia Navală Mircea cel Bătrân); ● Conferinţa Textile 
Tehnice – prezent şi viitor (Sucursala Iaşi împreună cu Univer-
sitatea Gh. Asachi din Iaşi şi Societatea Inginerilor Textilişti). 
S-a remarcat acţiunea amplă desfăşurată la Timişoara cu oca-
zia organizării Săptămânii Calităţii Timişorene, ediţia a XV-a, 
şi a Zilelor Timişene ale Calităţii – ediţia a IV-a, în care s-au 
implicat Sucursala Timiş, Societatea de Vest pentru Calitate, 
Societatea de Inginerii Agricole, Societatea Femeilor Inginer, 
Societatea de Rezistenţă a Materialelor şi Cercurile din cadrul 
Sucursalei, împreună cu Universitatea Politehnica Timişoara şi 
Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară a Ba-
natului Regele Mihai I al României din Timişoara, cu sprijinul 
autorităţilor locale şi al unor fi rme din judeţul Timiş.

Prezentarea a inclus şi menţionarea altor manifestări şti-
inţifi co-tehnice la nivel naţional şi local, desfăşurate la Bucu-
reşti, precum şi organizate şi susţinute de structurile teritoria-
le. Totodată, s-au desfăşurat numeroase sesiuni de comunicări 
ştiinţifi ce, mese rotunde, dezbateri, workshop-uri, cursuri şi 
colocvii organizate de Filiala Cluj, Sucursalele Avrig, Arad, 
Argeş, Botoşani, Bihor, Braşov, Caraş-Severin, Constanţa, 
Dolj, Galaţi, Hunedoara, Iaşi, Maramureş, Mehedinţi, Sibiu, 
Suceava, Teleorman, Timiş, Vâlcea, precum şi de Societatea 
de Energii Regenerabile, Societatea Femeilor Inginer, Socie-
tatea de Rezistenţa Materialelor şi Societatea Inginerilor Tex-
tilişti. A continuat organizarea cursurilor de formare de către 
Societatea Experţilor Tehnici Extrajudiciari şi Consultanţi.

S-au remarcat participările la saloane de invenţii din ţară 
şi străinătate, lansările de carte, continuarea, la nivel central, a 
Proiectului SAFENET Cercetări pentru estimarea şi creşterea 

După cum am informat, la 11 martie a.c. a avut loc 
Adunarea Generală a AGIR, prilej de evaluare a activităţii 
la nivel central, în fi liale, sucursale şi structurile profesio-
nale componente ale asociaţiei, precum şi de conturare 
a acţiunilor pentru perioada următoare. Aceste reuniuni 
prilejuiesc, totodată, întâlniri în care spiritul colegial este 
potenţat de conştiinţa apartenenţei la o comunitate profe-
sională a cărei menire a fost, este şi – cu siguranţă – va fi  
esenţială nu numai pentru progresul tehnicii şi tehnologi-
ilor, ci şi al societăţii româneşti, în ansamblu. Pe ordinea 
de zi au fost înscrise următoarele documente: Raportul de 
activitate al Consiliului Director al AGIR pe anul 2015, Pro-
iectul Programului de activitate al Asociaţiei pe anul 2016, 
Raportul economico-fi nanciar al AGIR pentru anul 2015 
şi Proiectul de buget pe anul 2016, precum şi Raportul 
Comisiei de cenzori. După desfăşurarea dezbaterilor, par-
ticipanţii au adoptat aceste documente.

După Adunarea Generală, un moment deosebit, cu o 
puternică încărcătură emoţională, l-a constituit marcarea 
unui sfert de secol de la (re)înfi inţarea Asociaţiei Generale 
a Inginerilor din România.

Opțiune pentru o viziune 
strategică

Obiectivele comune 
stimulează inițiativele 
locale

Andreea Ploeşteanu – Departamentul 
Organizare şi Relaţii al AGIR

Fo
to:

 Io
n M

ar
in

Foto: Ion Marin

Fo
to:

 Io
n M

ar
in

https://biblioteca-digitala.ro



5UNIVERS INGINERESC    Anul XXVII  Nr. 6 (604)  16 – 31 martie 2016

GIR. Momente de bilanț, 
ntizare a activității

performanţelor de siguranţă intrinsecă a reţelelor trafi cului 
urban şi a proiectului Professional Intergenerational Coope-
ration and Mentoring având acronimul ProMe din Programul 
Ambient Assisted Living, cu parteneri din Austria, Olanda, 
Marea Britanie şi Belgia.

Sucursala Sibiu şi-a manifestat constant preocuparea de 
a participa în calitate de competitor la proiectele de cercetare-
dezvoltare fi nanţate din fonduri europene. 

Un loc important în acţiunile desfăşurate la nivel central 
şi în teritoriu l-au avut colaborarea cu universităţi, şcoli, licee, 
prefecturi, primării, inspectorate teritoriale de muncă, inspec-
torate şcolare şi organizaţii neguvernamentale, remarcându-se, 
în acest sens, Sucursalele Arad, Argeş, Avrig, Bihor, Dolj, 
Constanţa, Galaţi, Sibiu, Suceava, Timiş şi Filiala Cluj.

Au fost, de asemenea, menţionate o serie de rezultate în-
registrate în domeniile editorial şi publicistic şi s-au relevat 
rezultatele campaniei „Cărţi pentru copiii şi tinerii din Repu-
blica Moldova“.

Popularizarea AGIR în mediul academic şi mobilizarea 
studenţilor din ultimul an de a se alătura AGIR este un efort 

continuu depus de Sucursalele Arad, Argeş, Bihor, Constanţa, 
Dolj, Galaţi, Hunedoara, Iaşi, Maramureş, Sibiu, Suceava, 
Timiş, precum şi de Societatea Inginerilor din Transporturi. 
S-au menţionat şi acţiunile menite să dinamizeze activitatea 
AGIR prin sistemul informatic. 

Au mai fost prezentate aspecte referitoare la manifestări-
le care au avut loc cu participarea Orchestrei Inginerilor Petru 
Ghenghea şi a Corului Concertino. 

Sub aspect organizatoric, s-a relevat că membrii Asocia-
ţiei îşi desfăşoară activitatea într-o fi lială, 28 de sucursale, 26 
de societăţi de specialitate, 13 cercuri şi activează 15 membri 
colectivi şi 14 membri susţinători. 

Anul 2015 s-a evidenţiat şi printr-un număr ridicat de ce-
reri de obţinere a Titlului de EurIng, titlu conferit de Federaţia 
Europeană a Asociaţiilor Naţionale Inginereşti. 

În ceea ce priveşte activitatea pentru anul în curs (detali-
ile sunt conţinute într-o broşură care include obiectivele stabi-
lite la nivel central, teritorial, în societăţi şi cercuri) s-au reite-
rat orientările de bază, care vizează: ● utilizarea mai efi cientă 
a instrumentelor menite să crească vizibilitatea Asociaţiei – 

Univers ingineresc, Buletinul AGIR, pagina web a Asociaţiei; 
● derularea de acţiuni îndreptate spre atragerea unui număr 
mai mare de tineri către domeniul tehnic; ● participarea mai 
activă la proiecte şi programe cu fi nanţare internă sau externă, 
la programe de transfer tehnologic şi valorifi care a cercetării 
aplicative; ● organizarea de manifestări ştiinţifi ce pe teme de 
importanţă majoră, de pregătire profesională, educaţie con-
tinuă, cercetare-inovare, dezvoltare durabilă, continuarea 
conferinţelor anuale; ● încurajarea şi susţinerea realizărilor 

(Continuare în pag. 6)
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După încheierea Adunării Generale, momente emoţio-
nante au fost prilejuite de marcarea a 25 de ani de la (re)înfi in-
ţarea Asociaţiei Generale a Inginerilor din România. 

Evocarea primilor paşi, în condiţiile dramatice ale 
evenimentelor din decembrie 1989, a conferit amplei ex-
puneri a preşedintelui AGIR, Mihai Mihăiţă, caracterul unei 
mărturii de dimensiuni istorice. În cuvântul său, redat inte-
gral în broşura intitulată Un sfert de secol de la (re)naşte-
rea AGIR. Primii paşi, au fost punctate etapele de ordin or-
ganizatoric şi juridic care au fost parcurse prin înfrângerea 
unor difi cultăţi majore.

La fi nalul lui decembrie 1989, s-a format Comitetul de 
Iniţiativă alcătuit din personalităţi reprezentative ale ingine-
riei româneşti, inclusiv membri ai Biroului Consiliului Naţio-
nal al Inginerilor şi Tehnicienilor (CNIT), din care făcea par-
te, încă din anul 1962, dr. ing. Mihai Mihăiţă, ca preşedinte 
al Secţiei de Transporturi şi Telecomunicaţii. 

Acte de conștiință într-un context 
cu adevărat istoric
În articolul său cu caracter memorialistic, Mihai Mihă-

iţă îşi reaminteşte: „Mai întâi, câteva referiri la context. Spre 
deosebire de alte ţări foste socialiste în care schimbările s-au 
produs pe cale paşnică, oamenii din 
ţara noastră au fost nevoiţi să facă faţă 
unor confruntări violente şi sângeroa-
se. Am sărbătorit Crăciunul şi Anul 
Nou redactând Statutul AGIR, în timp 
ce pe străzi răsunau focuri de armă, 
iar la televizor se transmitea Revolu-
ţia română în direct. După consultă-
rile şi discuţiile din zilele anterioare, 
procesul-verbal de constituire a Co-
mitetului de Iniţiativă a fost întocmit 
la 28 decembrie 1989 şi conţinea 28 
de semnături, faţă de 21 câte erau 
necesare conform Legii nr. 21/1924. 
Dintre semnatari, cei mai mulţi nu mai sunt printre noi. Pen-
tru a fi  admis dosarul de obţinere a personalităţii juridice de 
către instanţa judecătorească, era necesar şi avizul Primarului 
General al Capitalei, care să confi rme că avem spaţiul unde să 
funcţionăm. Era vorba despre spaţiul actual, naţionalizat, pe 
care intenţionam să îl redobândim şi în care funcţionase până 
atunci Consiliul Naţional al Inginerilor şi Tehnicienilor. Am 
obţinut acest aviz, nu fără difi cultăţi. Cu eforturi deosebite, 
printr-o mulţime agitată, cu hainele de pe mine gata să-mi fi e 
sfâşiate, am reuşit ca prin minune să-l identifi c pe primarul de 
atunci al Capitalei şi să obţin semnătura lui, dată în picioare 
şi în condiţii deloc comode, într-o încăpere în care era asaltat 
de persoane numeroase şi agresive, fără să înţeleg ce doreau.

Cu procesul verbal de constituire, cu statutul şi cu avi-
zul Primăriei, m-am prezentat de mai multe ori la Tribunalul 

Bucureşti şi la Tribunalul Sectorului 1, pentru că nimeni nu 
ştia de competenţa cui era obţinerea personalităţii juridice şi în 
baza cărei legi. În prima zi în care s-au judecat cereri de o ase-
menea natură, în baza Legii nr. 21/1924, la 13 ianuarie 1990, 
am obţinut Hotărârea Judecătorească nr. 4/PJ/1990 eliberată de 
Judecătoria Sectorului 1. Mai erau încă trei reprezentanţi de 
organizaţii care doreau acelaşi lucru, care au fost mai «grăbiţi», 
una dintre ele fi ind Sindicatul Frăţia.

În continuare, s-a constituit un colectiv permanent de 
lucru şi a început înscrierea primilor membri. 

Viziune inginerească, 
angajare civică
A fost o perioadă de muncă intensă, zi şi noapte. După 

programul de la serviciu se lucra intens până la orele 22 – 23. 
Mergeam apoi acasă, dar nu se putea dormi de oboseală şi de 
gânduri. Certitudinea că suntem în stare să obţinem succese 
ne insufl a însă entuziasm şi curaj. Era nevoie de curaj şi ca 
să mergi pe stradă şi, mai ales, prin zona fostului sediu al 
Comitetului Central al Partidului Comunist Român, pe unde 
trebuia să trec la acea oră, deoarece se trăgeau, necontrolat, 
focuri de armă. (...)

O preocupare prioritară viza recuperarea spaţiului în care 
urma să funcţioneze Asociaţia. După încercări repetate, 
bazându-mă pe diferite persoane care îşi ofereau spri-
jinul, dar nu puteau face nimic, m-am hotărât să ajung 
singur la vicepremierul Guvernului, acad. Mihai Drăgă-
nescu. Am intrat acolo aproape «în forţă». Discuţia a fost 
amicală, dar mi-a spus că nu poate semna un document 
în forma prezentată de mine, întrucât «nu era scris cu ca-
ractere mari». Fapt este că nu am avut o maşină de scris 
cu caractere mari şi nici un jurist cu care să mă consult la 
întocmirea documentului. Ştiind că era aproape cert că a 
doua oară nu mai puteam să pătrund în sediul Guvernu-
lui, am ieşit pe culoar cu gândul să caut pe cineva să mă 
ajute să scriu, din nou, hotărârea. Am întâlnit pe culoar 
o doamnă pe care am rugat-o să mă ajute; a acceptat şi 

am mers împreună într-un birou, am scris textul în forma nouă 
şi cu caracterele solicitate. Din 
nou, după parlamentări cu 
secretara, m-am întors la ca-
binetul vicepremierului şi am 
obţinut semnătura sa. Atunci, 
am solicitat să revin cu un nou 
document şi pentru localul din 
Bd. Dacia nr. 26 şi mi s-a răs-
puns că «deocamdată este sufi -
cient». Prin gestul acad. Mihai 
Drăgănescu, am avut un spaţiu 
în care să putem funcţiona şi, 
pentru acest ajutor, îi suntem 
recunoscători. Nu ştiam atunci 

că, în afară de subsol, parter şi etajul I din Palatul Societăţii 
Politehnice din Calea Victoriei nr. 118, mai aveam dreptul să 
revendicăm şi etajul VI, şi nu l-am înscris în document. L-am 
obţinut mult mai târziu, pe cale juridică. (...)

Redobândirea imobilului din Bd. Dacia are propria is-
torie. Când am început strângerea documentelor pentru a ne 
revendica dreptul de proprietate, cu sprijinul unui om valo-
ros, care merită recunoştinţa noastră, al cărui nume l-am uitat, 
am descoperit în arhiva Uniunii Generale a Sindicatelor din 
România că acest imobil nu a fost 
naţionalizat. El a găzduit Institutul 
Român pentru Relaţiile cu Străină-
tatea din cadrul Ministerului Afa-
cerilor Externe (MAE). Ulterior, în 
acest spaţiu a funcţionat Ofi ciul de 
Turism pentru Tineret. În fi nal, cu 
ajutorul Justiţiei, am reuşit să eli-
berăm şi acest imobil.“

În continuare, preşedintele 
AGIR a rememorat pregătirile la-
borioase pentru primul Congres al 
AGIR, accentuând elementele defi nitorii pentru ceea ce avea 
să devină Asociaţia Generală a Inginerilor din România.

Dreptul la neuitare
În broşura amintită, sunt publicate documente deosebit 

de relevante (unele în facsimil), precum procesele verbale 
ale reuniunilor Comitetelor de Iniţiativă şi de Organizare, 
Decizia Judecătoriei Sectorului 1 Bucureşti privind înregis-
trarea legală a Asociaţiei, desfăşurarea primului Congres al 
AGIR din perioada post-decembristă (iunie 1990), deciziile 
adoptate, componenţa Comitetului de Iniţiativă, precum şi 
alte mărturii care poartă pecetea acelei perioade de cucerire a 
libertăţii, inclusiv a celei de asociere.

Au evocat, la rândul lor, primii paşi ai renaşterii AGIR, 
dr. ing. EurIng Nicolae Costake, prof. dr. ing. Vladimir-Ale-
xandru Ţicovschi, care au făcut parte din primul organism 
de conducere al AGIR ales la Congres. Un moment deosebit 

l-a constituit mesajul adresat 
de Filiala Cluj prin prof. univ. 
em. dr. ing. Mircea Bejan (de 
asemenea, participant la pri-
mul Congres).

Tuturor participanţilor, 
membri ai Adunării Generale 
şi invitaţi, le-au fost conferite 
Diploma şi Medalia aniversa-
re, prin care a fost marcată îm-
plinirea unui sfert de secol de 
la primii paşi ai asociaţiei pro-
fesionale a inginerilor români 
în perioada postdecembristă.

Împlinirea a 25 de ani de la (re)înfi inţarea AGIR

Foto: Ion Marin
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(Urmare din pag. 5)
inginereşti deosebite prin acordarea premi-
ilor anuale; ● mediatizarea membrilor Aso-
ciaţiei cu realizări deosebite; ● promovarea 
personalităţilor marcante contemporane 
ale ingineriei prin conferinţe şi publicaţi-
ile AGIR.

*
Potrivit ordinii de zi, ec. Mariana 

Suciu (contabilul-şef al AGIR) a prezen-
tat Raportul economico-fi nanciar al AGIR 
pentru anul 2015 şi Proiectul de buget pe 
anul 2016, iar ing. dipl. Octavian Udrişte a 
dat citire Raportului Comisiei de cenzori.

Dr. ing. Ioan Ganea, directorul Editu-
rii AGIR, a prezentat principalele rezultate 
ale activităţii editoriale din anul precedent, 
consacrată unor teme majore, relevând că, 
în cursul anului 2015, s-au publicat 54 ti-
tluri noi de carte şi 5 titluri, continuări de 
tiraje ale unor lucrări apărute în anii ante-
riori care s-au bucurat de succes şi au fost 
cerute de cititori (de exemplu, Modelarea 
fenomenelor de impact ale autovehiculelor, 
autor Sorin Ilie; Calitatea energiei electrice. 
Contribuţii. Rezultate. Perspective, autori 
Hermina Albert, Ştefan Gheorghe, Nicolae 
Golovanov s.a.; Tratat de ştiinţa alimentaţi-
ei şi cunoaşterea alimentelor. Vol.1. Bazele 
alimentaţiei şi sănătatea, autor Constantin 
Croitoru; Calitatea şi analiza senzorială a 
produselor alimentare, autori Constantin 
Babu s.a.; European Foundation Certifi cate 
in Banking. Certifi catul bancar european. 
IBR), iar ca publicaţii periodice 10 titluri 
de reviste, ce însumează 26 de numere. În 
cadrul acestor lucrări se regăsesc şi lucrări-
le ce apar sub egida 
Academiei de Ştiinţe 
Tehnice din România 
(ASTR) sau care au 
ca autori pe membri 
ai acesteia. 

Cărţile apărute 
însumează 19 258 
pagini, 6390 exem-
plare, iar cele 26 de 
numere ale celor 10 
reviste de specialita-
te au conţinut 4764 
pagini şi s-au editat 
6060 exemplare. Ma-
joritatea lucrărilor publicate au fost încadrate 
în serii de volume pentru a asigura conti-
nuitatea apariţiei acestora şi pentru a fi  mai 
bine cunoscute de specialiştii din domeniul 
respectiv. În 2015, a continuat acţiunea înce-
pută în 2014, prin care Editura AGIR a des-
chis pe pagina de web www.edituraagir.ro şi 
accesul online la o serie de cărţi din produc-
ţia ei pentru ca cei interesaţi de publicaţiile 
apărute să poată lua cunoştinţă mai facil de 
conţinutul lor, având, bineînţeles, şi acordul 
prealabil al autorilor lucrărilor respective. 
Departamentul publicaţii al AGIR a înce-
put, de asemenea, arhivarea electronică a 
celor aproape 900 de titluri publicate până 
în prezent, intenţionând să creeze Biblioteca 
electronică a publicaţiilor Editurii AGIR, la 
care să poată avea acces ,,parolat“ în primul 
rând membrii AGIR şi ai ASTR.

Directorul Editurii AGIR a mai pre-
cizat că lucrările cu ISSN apărute în anul 
2015 au însumat 26 numere de reviste şi pu-
blicaţii periodice.  

S-au făcut referiri şi la publicaţii-
le periodice, amintindu-se că Buletinul 
AGIR, găzduieşte în paginile lui – în mare 
măsură – materiale prezentate la manifes-

tări tehnico-ştiinţifi ce cu caracter local, 
naţional sau internaţional.

După ce a prezentat o serie de date 
privind activitatea Librăriei AGIR şi rezul-

tatele economico-fi nanciare ale activităţii 
editoriale, vorbitorul a spus: „Având în ve-
dere importanţa activităţii editoriale pe care 
o desfăşurăm pentru îndeplinirea obiective-
lor AGIR, pentru valorifi carea potenţialului 
creator al inginerilor români şi a patrimo-
niului tehnico-ştiinţifi c naţional şi, în ge-
neral, pentru breasla inginerilor din Româ-
nia, precum şi a faptului că Editura AGIR a 
devenit o casă editorială tehnico-ştiinţifi că 
importantă în România, apreciem că acti-
vitatea ei trebuie sprijinită în continuare şi 
că trebuie găsite modalităţi mai efi ciente de 
difuzare a stocului de carte existent“.

Vorbitorul a formulat o serie de propu-
neri pentru activitatea editorială, între care: ● 
elaborarea unui program de publicaţii, pentru 
anul curent şi următorii doi ani; completarea 
seriilor tematice reprezentative; ● întocmirea 
unui soft pentru Catalogul de publicaţii al 
Editurii AGIR care să permită regăsirea titlu-
rilor apărute după mai multe date de căutare: 
titlul lucrării, autor, domeniul tematic, anul 
apariţiei, ISBN, cuvinte cheie ş.a.; ● asigu-
rarea accesului la Biblioteca Electronică (cu 
publicaţiile Editurii AGIR) la cartea căutată în 

Catalogul tematic şi realizarea 
unui soft care să permită regă-
sirea informaţiilor din cartea 
respectivă pe baza unui cuprins 
detaliat cu titlurile, subtitlurile 
şi subsubtitlurile (numerota-
te sau nu) sau a unui index de 
termeni şi noţiuni specifi ce 
subiectului tratat în lucrare; ● 
prezentarea şi popularizarea 
publicaţiilor Editurii AGIR şi 
prin Sucursalele AGIR, precum 
şi în Univers ingineresc; ● apa-
riţia unei rubrici de terminolo-
gie special creată tot în publi-

caţiile AGIR, asupra denumirii termenilor de 
specialitate în limba română, recomandată a fi  
folosită în lucrările ştiinţifi ce şi tehnice; ● apa-
riţia în limba engleză a cel puţin 2 – 3 titluri 
de specialitate aparţinând unor autori români, 
pentru a asigura o mai bună vizibilitate în stră-
inătate a creativităţii inginereşti din România.

Ing. Alexandra Rizea, redactorul-şef 
al publicaţiei Univers ingineresc, a trecut 
în revistă o serie de preocupări şi rezultate 
din anul precedent, subliniind că „principa-
la preocupare a constituit-o asigurarea unui 
conţinut cât mai bogat, astfel încât să cores-
pundă, într-o măsură mereu mai mare, exi-
genţelor cititorilor. În acest sens, am căutat 
să realizăm un echilibru între caracterul in-
formativ şi cel formativ al publicaţiei. Sub 
aspect formativ, pot menţiona – între multe 
şi foarte multe alte teme – cele care s-au re-

ferit la starea economiei şi la modalităţile de 
soluţionare a unor cerinţe presante, precum 
cele din industria extractivă, din energetică, 
din transporturi şi infrastructură, din cerce-
tare-dezvoltare-inovare. În ceea ce priveşte 
caracterul informativ, redacţia a pus accen-
tul – aşa cum este necesar – pe refl ectarea 
activităţilor AGIR la nivel central şi în teri-
toriu, la fi liale, la sucursale“.

Vorbitoarea a subliniat contribuţii-
le multor ingineri la realizarea articolelor, 
grija deosebită manifestată pentru acurate-
ţea ştiinţifi că a textelor, pentru cultivarea 
respectului faţă de limba română. În con-
tinuare, a spus: „Este, desigur, difi cil ca, 
în puţine minute, să se prezinte o imagine 
exhaustivă a publicaţiei AGIR care – cum 
s-a văzut – a depăşit cifra rotundă de 600 de 
numere. Cu toată obiectivitatea de care sun-
tem în stare, nu putem să nu apreciem că, în 
condiţiile atât de precare ale presei române, 
când tabloidizarea, goana după senzaţiona-
lul ieftin, duc la promovarea non-valorilor, 
a unor practici de-a dreptul toxice, nocive, 
a reuşit să supravieţuiască, mai bine de un 
sfert de secol, o 
publicaţie cu ca-
racterul Univer-
sului ingineresc. 
Sunt convinsă că 
împărtăşiţi acest 
punct de vedere, 
iar meritul este, 
fără nicio exa-
gerare, al celui 
care a fondat, 
cu 26 de ani în 
urmă, Curierul 
AGIR – deve-
nit apoi, după 
un an, Univers 
ingineresc – dl 
preşedinte Mihai Mihăiţă, al Consiliilor Di-
rectoare ale AGIR de-a lungul unor vremuri 
tulburi, complicate, al redacţiei şi, nu în ul-
timul rând, al colaboratorilor şi cititorilor 
fervenţi“.

Au fost menţionate direcţiile de valo-
rifi care a experienţei acumulate, cu accent 
pe problemele reale ale economiei, ale cer-
cetării ştiinţifi ce, ale educaţiei, pe formarea 
inginerului în epoca digitală. „Vom căuta ca 
informaţiile să fi e cât mai relevante şi per-
cutante, să aducă un plus de cunoaştere, dar 
şi de atitudine civică autentică. Insist asupra 
ideii de civism, deoarece avem de-a face – 
la nivelul întregii societăţi – cu un defi cit 
cronic la acest capitol. Inginerii care, de-a 
lungul istoriei, au dat substanţă angajării di-
recte şi pasionate în conceperea şi realizarea 
unor mari proiecte naţionale au – şi în pre-
zent – resursele necesare pentru a continua 
şi îmbogăţi această tradiţie. (…) Cu spriji-

nul membrilor AGIR, sunt convinsă, vom 
demonstra practic că Univers ingineresc, în 
deplină armonie între formula scrisă şi cea 
digitală, va continua să apară, să trăiască 
pentru că niciodată n-a fost mai actuală for-
mula «comunic, deci exist». Or, publicaţia 
AGIR este şi va fi , totdeauna, un vector de 
comunicare de neînlocuit“.

Participanţii la dezbateri au apreciat 
rezultatele înregistrate şi au formulat o serie 
de propuneri. Între cei care au luat cuvântul 
menţionăm pe: ing. dipl. Traian Tomescu 
(preşedintele Sucursalei Braşov); dr. ing. 
Constantin Pîrăianu (Sucursala Vâlcea); 
prof. univ. dr. ing. Niculae Napoleon Anto-
nescu (Sucursala Prahova); prof. univ. dr. 
ing. Radu Pentiuc (preşedintele Sucursalei 
Suceava); prof. univ. em. dr. ing. Mircea 
Bejan (preşedintele Filialei Cluj); prof. 
univ. dr. ing. Octavian Bologa (preşedinte-
le Sucursalei Sibiu); dr. ing. Nicolae Fildan 
(preşedintele Sucursalei Constanţa); dr. ing. 

Mircea Duzineanu (Bucureşti); 
prof. univ. dr. ing. Gheorghe Ma-
nolea (preşedintele Sucursalei 
Dolj); prof. dr. ing. EurIng Tibe-
riu Dimitrie Babeu (preşedintele 
Sucursalei Timiş); ing. dipl. Vio-
rel Martin (preşedintele Cercului 
Inginerilor Epigramişti); prof. 
ing. Ioan Odainic (Republica 
Moldova). Dintre propunerile 
formulate amintim: ● participa-
rea AGIR în Consiliile Consul-
tative pentru dezbaterea publică 
şi elaborarea diverselor legi de 
profi l, precum viitoarea Strategie 
Energetică Naţională; ● parti-
ciparea membrilor AGIR la Fo-

rumul Regional al Energiei pentru Europa 
Centrală şi de Est (FOREN); ● implicarea 
membrilor AGIR în editarea volumelor 
EMERG – Energie. Mediu. Economie. Re-
surse. Globalizare; ● organizarea unui eve-
niment sub egida AGIR, care să aibă loc în 
toate structurile teritoriale ale Asociaţiei în 
aceeaşi perioadă, eveniment care să devină 
emblematic; ● intensifi carea demersurilor 
Asociaţiei pentru îmbunătăţirea învăţămân-
tului public, inclusiv pentru introducerea 
obligativităţii examenelor de admitere pen-
tru efectuarea studiilor superioare; ● indexa-
rea superioară a Buletinului AGIR; ● îmbu-
nătăţirea relaţiilor cu unităţile din economia 
reală; ● implicarea mai activă la elaborarea 
strategiilor naţionale din domeniul tehnic; ● 
accentuarea laturilor de inovare în elabora-
rea proiectelor; ● valorifi carea potenţialului 
existent în liceele tehnice; ● organizarea de 
cercuri profesionale în domeniul digital.

ADUNAREA  GENERALĂ  A  AGIRADUNAREA  GENERALĂ  A  AGIR

O activitate 
editorială bogată 
și consistentă

Deschidere spre 
noi împliniri

În consonanță 
cu interesele 
și aspirațiile 
comunității 
inginerești

Ec. Mariana Suciu, contabilul-şef al AGIR

Dr. ing. Ioan Ganea, directorul 
Editurii AGIR

Ing. dipl. Alexandra Rizea, 
redactorul-şef al ziarului 
Univers ingineresc 
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București
● Conferinţa Forumul Minier Român, 

ediţia a III-a (21 aprilie, Calea Victoriei nr. 
118, ora 09.00);

● Simpozionul Progresul tehnologic – 
rezultat al cercetării, ediţia a XI-a (22 apri-
lie, Calea Victoriei nr. 118);

● Concert Pascal al Orchestrei Ingi-
nerilor Petru Ghenghea (aprilie, Biserica 
Evanghelică);

● Concurs naţional de pian Cei mai 
mici pianişti (2 – 3 aprilie, Bd. Dacia nr. 26);

● Concurs internaţional de muzică in-
strumentală Tinere talente (7 – 10 aprilie, 
Bd. Dacia nr. 26 );

● Cercul VizionarIng (6 aprilie, Bd. 
Dacia nr. 26, ora 17:00). Răspunde: dr. ing. 
dipl. Laurenţiu Pavelescu;

● Cercul Inginerilor Epigramişti (12 
aprilie, Bd. Dacia nr. 26, ora 17:00). Răs-
punde: ing. dipl. Viorel Martin. Întâlnirea 
lunară a membrilor Cercului Epigrama;

● Cercul LiterarIng (19 aprilie, Bd. Da-
cia nr. 26, ora 17:00). Răspunde: prof. dr. ing. 
Nicolae Vasile. Întâlnirea lunară a Cercului 
LiterarIng al Inginerilor Scriitori din AGIR.

Arad
● Reuniune cu tema „Sistemul educa-

ţional mexican“ (aprilie, Universitatea Aurel 
Vlaicu, Complex universitar M, str. Elene 
Dragoi nr. 2, Facultatea de Inginerie, et. III). 
Răspunde: prof. dr. ing. Liviu Sevastian Bocii.

Bihor
● Workshop privind implicarea 

membrilor AGIR în promovarea energii-
lor alternative (aprilie, Universitatea din 

Oradea). Răspunde: prof. univ. dr. ing. 
Mircea Roşca.

Dolj
● Cerinţe şi oportunităţi în cercetarea 

craioveană. Transferul tehnologic (21 apri-
lie, INCESA, Bd. Decebal nr. 107, Craiova). 
Răspund: prof. dr. ing. Nicu Bîzdoacă, prof. 
dr. ing. Ghorghe Manolea. Parteneri: Uni-
versitatea din Craiova, ICMET Craiova, IPA 
Craiova, ICSITPML Craiova, Electroputere, 
SC Popeci SA, Indaeltrac, Elpreco, Tehnoind 
Electric, alţi agenţi economici, ADR SV Ol-
tenia. Obiectiv: reinventarierea potenţialului 
regional din domeniul cercetării ştiinţifi ce. 
Prezentarea instrumentelor de transfer tehno-
logic cuprinse în SR 13547-3/2012. AGIR şi 
ASTR – elemente catalizatoare în racordarea 
potenţialului de cercetare la Strategia de dez-
voltare regională;

● Implicarea învăţământului superior 
în dezvoltarea învăţământului preuniversitar 
profesional şi tehnic (aprilie, Aula Marius 
Preda). Răspund: prof. Simona Ciulu – in-
spector şcolar pentru învăţământul profesi-
onal şi tehnic, prof. dr. ing. Marian Ciontu, 
prof. dr. ing. Daniela Roşca, prof. dr. ing. 
Gheorghe Manolea. Parteneri: Inspectoratul 
Şcolar Dolj, Comitetul Local de Dezvoltare 
a Parteneriatului Social; Facultatea de Ingi-
nerie electrică, Facultatea de Automatizări 
şi Calculatoare, Facultatea de Mecanică. 
Obiective: identifi carea modalităţilor prin 
care facultăţile cu profi l tehnic se pot implica 
în dezvoltarea învăţământului preuniversitar 
profesional şi tehnic. Manifestare din ciclul 
65 de ani de învăţământ superior electroteh-
nic la Craiova.

Galați
● Colocviile constructorilor de nave şi 

transportatorilor navali (1 aprilie, ora 16:00, 
Sala Eminescu a Bibliotecii V. A. Urechia 
din Galaţi). Răspund: Comitetul de orga-
nizare a CCN. Parteneri: Sucursala AGIR 
Galaţi, Asociaţia ANCONAV Galaţi, Biblio-
teca V. A. Urechia. 

Maramureș
● Organizarea conferinţei 1st Internati-

onal Conference on Engeneering Technology 
and Applied Sciences (21 – 22 aprilie, Afyon 
Kocatepe University, Turcia). Răspund: prof. 
dr. ing. Eugen Pay, prof. dr. ing. Nicolae Un-
gureanu, conf. dr. ing. ec. Graţiela Dana Boca, 
ş.l. dr. ing. ec. Dinu Darabă. Parteneri: Afyon 
Kocatepe University, UTCN – CUNBM.

Sibiu
● Ziua Mondială a Aviaţiei şi Cosmo-

nauticii (13 aprilie, Universitatea Lucian 
Blaga din Sibiu). Răspunde: ş.l. dr. ing. 
Claudia Gîrjob. Discuţii privind contribuţia 
inginerilor la cucerirea spaţiului cosmic.

Teleorman
● Colocviul cu tema Noutăţi tehnice (4 

aprilie, Sediul ROMFRA, ora 18.00, Alexan-
dria). Răspunde: Comitetul Sucursalei. Parte-
ner: ROMFRA Alexandria. Discuţii.

Vâlcea
● Întâlnirea membrilor Sucursalei 

AGIR Vâlcea pentru stabilirea căilor de îm-
bunătăţire a activităţii şi vizibilităţii Sucur-
salei pe plan local (4 aprilie, CCI Vâlcea, 
Str. Regina Maria nr. 7, Râmnicu Vâlcea ). 

Răspunde: conducerea Sucursalei. Activităţi 
organizatorice ale Sucursalei Vâlcea, atrage-
rea de noi membri, prezentarea rezultatelor 
Adunării Generale a AGIR din 11 martie a.c.

Societatea de Vest 
pentru Calitate
● Evenimentul Să păstrăm pământul 

curat (aprilie, Institutul de Cercetări pen-
tru Energii Regenerabile – Universitatea 
Politehnica Timişoara). Răspund: prof. dr. 
ing. Petru Negrea, ing. dipl. Viorica Bălan. 
Prezentarea unor rezultate ale cercetărilor 
de la Universitatea Politehnica Timişoara, 
Universitatea de Vest şi Universitatea de 
Ştiinţe Agricole.

Societatea Inginerilor 
Militari
● Coorganizator al evenimentului Cea 

de-a XXXVIII-a ediţie a Sesiunii de Comu-
nicări Ştiinţifi ce Studenţeşti CADET-NAV 
2016 (14 – 16 aprilie, Academia Navală 
Mircea cel Bătrân din Constanţa). Răspun-
de: prof. dr. ing. Gheorghe Samoilescu.

Societatea Inginerilor 
Textiliști
● The 90th Textile Institute World Con-

ference Textiles: Inseparable from the human 
environment – TIWC 2016 (25 – 28 aprilie, 
Poznań, Polonia). Răspunde: conducerea So-
cietăţii. Parteneri: Institutul de Textile din 
Poznań. Conferinţa reuneşte anual peste 500 
de participanţi din domeniul textil. 

Cei interesaţi pot obţine detalii de pe 
www.agir.ro.
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Cu ocazia Zilei Mondiale a Drepturilor 
Consumatorului, la 14 martie a.c. s-a des-
făşurat la Râmnicu Vâlcea workshop-ul cu 
tema Informarea şi educarea consumatoru-
lui român în spaţiul european, ediţia a VII-a. 
Acest eveniment a fost organizat în partene-
riat de reprezentanţii Asociaţiei Generale a 
Inginerilor din România – Sucursala Vâlcea, 
ai Comisariatului Judeţean pentru Protecţia 
Consumatorilor (CJPC) Vâlcea şi de ca-
dre didactice de la Universitatea Constantin 
Brâncoveanu – FMMAE Râmnicu Vâlcea.

Manifestarea a fost dedicată – aşa cum 
rezultă şi din titlu – informării şi educării con-
sumatorilor, fi ind adresată cu precădere tine-

rilor – studenţi, elevi de la Colegiul Economic 
Râmnicu Vâlcea, cadre didactice şi repre-
zentanţi ai autorităţilor locale. Dezbaterile 
atelierului au fost delimitate pe cele două 
teme centra-
le ale anului 
2016 privind 
informarea şi 
educarea con-
sumatorilor în 
vederea exer-
citării drep-
turilor lor pe 
piaţă, şi anu-
me:

● Comerţul online, temă stabilită la 
nivel naţional de către Autoritatea Naţională 
pentru Protecţia Consumatorilor; 

● Hrană fără antibiotice, care a 
fost propusă la nivel mondial 
de Organizaţia Internaţională a 
Consumatorilor.

Reprezentanţii CJPC 
Vâlcea – comisar superior 
Cristina Tătaru şi consilier juri-
dic Simona Dinu – au prezentat 
în cadrul atelierului exemple şi 
studii de caz cu privire la comer-
ţul online şi efectele pe care le-a 
generat legislaţia naţională cu 

privire la încheierea şi executarea contrac-
telor la distanţă. 

Discuţiile referitoare la alimentaţia 
consumatorilor au fost focalizate pe nece-
sitatea protecţiei consumatorului printr-o 
informare coerentă în scopul asigurării să-
nătăţii şi bunăstării populaţiei. 

S-a concluzionat că informarea şi edu-
carea consumatorilor în vederea exercitării 
dreptului de a alege sunt procese de durată, 
care necesită o abordare sistemică a com-
portamentului con sumatorului.

Prof. univ. dr. ing. Alexandrina Sîrbu
Preşedintele Sucursalei AGIR Vâlcea

Workshop-ul „Informarea și educarea 
consumatorului român în spațiul european“

Reuniunea festivă, organizată de Soci-
etatea Femeilor Inginer, a avut loc în sala 
Orpheum a Facultăţii de Muzică din cadrul 
Universităţii de Vest din Timişoara, sub de-
viza Inginerul agronom preţuieşte femeia, fi -
ind moderată de preşedinta acestei societăţi, 
şef lucrări dr. ing. Lavinia Mădălina Micu, 
secretar general al Sucursalei, redactor-şef al 
revistei Agrobuletin AGIR.

În deschidere, s-a păstrat un moment de 
reculegere în memoria conf. dr. ing. Mihaela 
Popescu, fosta preşedintă a Societăţii Femeilor 
Inginer din Sucursala AGIR Timiş, care a plecat 
prematur dintre noi în 2015. În continuare, de o 

apreciere deosebită s-au bucurat expunerea dr. 
ing. EurIng Maria Lăutaru despre succesul în 
cariera profesională şi viaţă, precum şi prezen-
tarea pe teme culinare susţinută de şef lucrări 
dr. ing. Otilia Cotuna. În cadrul discuţiilor care 
au urmat s-a subliniat contribuţia la organizarea 
evenimentului a prof. univ. dr. ing. Doru Ion 
Petanec, director al Direcţiei Agricole Judeţe-
ne Timiş şi preşedintele Societăţii de Inginerii 
Agricole Timiş, sprijinit de şef lucrări dr. ing. 
Lavinia Mădălina Micu, de lector univ. dr. Stela 
Hamza şi de lector univ. dr. Cristina Tulbure. 
Înainte de încheierea întrunirii, preşedintele 
Sucursalei AGIR Timiş, prof. univ. em. dr. ing. 

Euring Tiberiu Dimitrie Babeu a înmânat Di-
plome de Merit unor membre active ale Socie-
tăţii Femeilor Inginer, remarcate în activitate.

Partea a doua a evenimentului, desfăşu-
rată la 8 martie a.c., a constat într-o acţiune 
de socializare intitulată Dăruiţi un zâmbet şi 
o fl oare, în care o delegaţie a Societăţii Fe-
meilor Inginer Timiş s-a deplasat la Fundaţia 
ESTERA Timişoara pentru a face donaţii 
(fl ori, câte un prânz cald, mărţişoare etc.) 
celor 27 de femei afl ate în programul de con-
siliere al acestei Fundaţii.

De remarcat că, la ambele acţiuni, ce-
lor prezenţi li s-a oferit un recital de muzică 

uşoară şi 
bănăţeană 
de către 
Cecilia No-
vaconi, din 
clasa a X-a 
a Liceului Jean Louis Calderon din Timi-
şoara, elevă a profesorului de canto Viorica 
Oprea de la Asociaţia Culturală Total Art, că-
rora le mulţumim pentru contribuţia artistică 
adusă la eveniment.

Ing. dipl. Nicolae Fântânaru
Sucursala AGIR Timiş

„Ziua Femeii 2016“, sărbătorită şi la Sucursala Timiş

Evenimente organizate de fi lialele, sucursalele, 
societățile și cercurile AGIR, în luna aprilie

Râmnicu Vâlcea
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● Studiu Intel: criterii de alegere a 
computerelor de către femei. Românce-
le consideră performanţa, portabilitatea şi designul 
cele mai importante criterii în alegerea unui nou 
computer. Această concluzie reiese din cel mai re-
cent studiu Intel despre cum îşi aleg femeile PC-ul. 
Astfel, acestea pun mai mult accentul pe caracte-
risticile tehnice decât pe aspectul PC-ului, pentru 
70% dintre respondente performanţa tehnologică 
ocupând primul loc, în timp ce doar pentru 5% de-
signul este cel mai important. Portabilitatea este un 
alt aspect de care 17% dintre femei declară că ţin 
cont atunci când aleg un PC. Alţi factori de deci-
zie sunt preţul (4%), brandul (2%) şi ecranul tactil 
(2%). Din studiu reiese că 48% dintre femeile din 
România deţin un computer mai vechi de trei ani, 
30% unul cu vechimea cuprinsă între 1 şi 3 ani şi că 
13% au acasă un computer de mai puţin de un an.

● tIMOn: casele viitorului sunt prie-
tenoase cu mediul. Staţii de încărcare a auto-
vehiculelor electrice, sisteme de colectare a apei de 
ploaie, materiale de construcţii termoizolante, care 
păstrează căldura în interior iarna şi asigură „răcoare“ 
vara, gazon pe acoperiş pentru izolare termică, case 
pasive cu costuri de întreţinere reduse cu 90% – aces-

tea sunt câteva 
dintre elemen-
tele „verzi“ pe 
care dezvolta-
torii de locuin-
ţe le-au propus 
la ediţia din 
această primă-
vară a Târgu-

lui Imobiliar Naţional tIMOn, desfăşurat la Bucureşti 
în ultima decadă a lunii martie a.c. „Cele mai multe 
clădiri de birouri din Bucureşti sunt «verzi», iar anga-
jaţii văd avantajele unei astfel de construcţii. Cumpă-
rătorii de locuinţe sunt majoritatea angajaţi în clădirile 
de birouri «verzi», iar aceştia vor să şi trăiască într-o 
casă «verde». Dezvoltatorii de locuinţe sunt mult mai 
atenţi la nevoile pieţei; din această cauză, în ultima 
vreme aceştia au început să construiască locuinţe care 
să îndeplinească cerinţele potenţialilor cumpărători în 
materie de efi cienţă energetică şi protecţia mediului“, 
a precizat Vlad Vlăsceanu, directorul tIMOn. 

● Greenpeace: termocentralele 
consumă apa necesară unui miliard 
de persoane. Organizaţia Greenpeace Inter-
national a lansat un semnal de alarmă în ceea ce 
priveşte riscul de diminuare drastică a resurselor de 
apă dulce, dacă planurile de a înfi inţa sute de noi 
centrale alimentate cu cărbune vor fi  materializate. 
Potrivit green-report.ro, avertismentul are la bază o 
analiză efectuată de Greenpeace în ceea ce priveşte 
consumul de apă al companiilor care prelucrează în 
acest moment cărbune. La nivel global, există 8359 
de termocentrale alimentate cu cărbune, care – potri-
vit sursei citate – consumă cantitatea de apă necesară 
pentru a satisface nevoile unui miliard de oameni. În 
plus, există planuri pentru a construi şi altele. Indus-
tria cărbunelui este una dintre cele mai mari consu-
matoare de apă. Conform estimărilor Agenţiei Inter-
naţionale pentru Energie, peste 20 de ani, această 
industrie va fi  responsabilă pentru 50% din creşterea 
consumului de apă necesar generării de energie.

CALEIDOSCOP  CALEIDOSCOP

Campania Cărți pentru copiii și tinerii 
din Republica Moldova

Asociaţia Generală a Inginerilor 
din România (AGIR) derulează cea de-a 
doua etapă a campaniei Cărţi pentru co-
piii şi tinerii din Republica Moldova, 
prin care se organizează colectarea de 
cărţi de beletristică, lucrări cu caracter 
metodic şi didactic etc., atractive şi utile 
pentru copii şi tineri.

Cărţile, care trebuie să fi e în stare 
bună, vor fi  inventariate şi donate unor 
şcoli din satele şi com unele din Repu-
blica Moldova care nu dispun de cărţi în 
limba română.

Vă rugăm să ne 
sprijiniţi în acest de-
mers care va aduce un 
strop de bucurie în su-
fl etele copiilor şi tine-
rilor dornici să înveţe 
limba strămoşească, 
limba română.

Colectarea cărţilor din etapa a 
doua a campaniei va avea loc până la 
30 iunie a.c., la sediul AGIR din Bd. 
Dacia nr. 26, de luni până vineri, între 
orele 9:00 – 14:00. Persoană de con-

tact: Florentina Dragomirescu, tel. 
0213168993, 0213168994, email: 
univers.ingineresc@agir.ro.

Rugăm persoanele care doresc 
să doneze cărţi să ne contacteze 
telefonic pentru a stabili detaliile 
predării-primirii, pentru o mai bună 
organizare. 
De asemenea, adresăm rugămintea 

fi lialei, sucursalelor şi societăţilor din 
cadrul AGIR să se implice în această ac-
ţiune.

Vă mulţumim!

România a înregistrat un ritm de 
evoluţie mai rapid decât media statelor 
UE, potrivit rezultatelor celui mai recent 
Index privind economia şi societatea digi-
tală (Digital Economy and Society Index 
– DESI), publicat de Comisia Europeană 
(CE). Ţara noastră ocupă însă ultimul loc 
între statele membre UE – cu un punctaj 
de 0,35 – obţinând performanţe mai slabe 
decât cele consemnate la nivel european. 
Documentul relevă că, de la publicarea de 
către CE, anul trecut, a Strategiei privind 
piaţa unică digitală pentru Europa, statele 
membre au înregistrat progrese în domenii 
cum ar fi  conectivitatea şi competenţele di-
gitale, precum şi serviciile publice. Rapor-
tul arată nu doar progresele realizate, ci, de 
asemenea, că ritmul progreselor a încetinit. 
„UE face progrese, însă prea încet. Trebu-
ie să depunem eforturi dacă vrem să recu-
perăm decalajul faţă de Japonia, SUA şi 
Coreea de Sud. În luna mai vom prezenta, 
pe baza acestui Index, recomandări con-
crete adresate statelor membre ale UE în 
vederea îmbunătăţirii performanţelor lor 
naţionale“, a precizat Günther H. Oettin-
ger, comisar pentru economie digitală şi 
societate digitală.

Revizuire a normelor UE 
în domeniul 
telecomunicațiilor, 
până la sfârșitul anului
Principalele constatări, la nivel eu-

ropean, ale Indexului, sunt: 
● UE face progrese, dar într-un 

ritm lent. UE în ansamblu a obţinut un 
punctaj de 0,52 din 1, ceea ce reprezintă 
o îmbunătăţire faţă de punctajul de 0,5 
obţinut anul trecut. Punctajul a crescut 
pentru toate ţările din UE, cu excepţia 
Suediei; Danemarca, Ţările de Jos, Su-
edia şi Finlanda continuă să se afl e în 
fruntea clasamentului DESI;

● Ţările de Jos, Estonia, Germania, 
Malta, Austria şi Portugalia au înregistrat 
cele mai rapide progrese, câştigând avans;

● Pentru prima dată, CE a realizat 
o comparaţie între UE şi unele dintre 
cele mai digitalizate ţări din lume (Ja-
ponia, SUA şi Coreea de Sud). Rezulta-
tele Indexului indică faptul că cele mai 
performante ţări din UE se situează, de 
asemenea, pe primele locuri din lume 
în ceea ce priveşte domeniul digital. Cu 
toate acestea, UE în ansamblu trebuie să 
facă progrese considerabile pentru a de-
veni un lider pe plan mondial;

● O conectivitate mai bună, dar 
insufi cientă pe termen lung. 71% dintre 
gospodăriile europene au acces la bandă 
largă de mare viteză (cel puţin 30 Mbps), 
faţă de o pondere de 62% anul trecut. UE 
este pe calea cea bună pentru a atinge o 
acoperire completă până în 2020. Nu-

mărul abonamentelor la servicii mobile 
în bandă largă este în creştere rapidă, 
trecând de la 64 de abonamente pentru 
fi ecare 100 de persoane în 2014 la 75 
de abonamente în prezent. UE trebuie să 
fi e pregătită să răspundă cererii viitoare 
şi să ofere reţele de comunicaţii de nouă 
generaţie (5G). În acest scop, Comisia va 
prezenta, până la sfârşitul anului, o revi-
zuire a normelor UE în domeniul teleco-
municaţiilor, care va aborda provocările 
de natură tehnologică şi comercială;

● Competenţele digitale trebuie 
îmbunătăţite. În timp ce numărul absol-
venţilor de facultăţi din domeniul ştiin-

ţei, tehnologiei, ingineriei şi matematicii 
(STIM) a crescut uşor în UE, aproape o 
jumătate dintre europeni (45%) nu au 
competenţe digitale de bază (utilizarea 
unei adrese de e-mail sau a aplicaţiilor 
de editare ori instalarea de noi dispoziti-
ve). Comisia va aborda tema competen-
ţelor şi a formării în domeniul digital în 
cadrul Agendei UE privind competenţe-
le, care va fi  lansată în cursul acestui an.

România: creșterea 
gradului de conectare 
a populației la rețelele 
de bandă largă
În ceea ce priveşte România, se re-

levă o creştere a gradului de conectare 
a populaţiei la reţelele de bandă largă, 

în special da-
torită calităţii 
acestor ser-
vicii. Indexul 
menţionează 
două provo-
cări principa-
le în acest do-
meniu cu care 
se confruntă 
ţara noastră, 
acestea limi-
tându-i capa-
citatea de a 

exploata benefi ciile economiei digita-
le: ● îmbunătăţirea acoperirii reţelelor 
fi xe de Internet în bandă largă, care în 
prezent ajung doar la 89% dintre gos-
podării, cu mult sub media UE (97%); 
● creşterea numărului de abonaţi la ser-
vicii în bandă largă, ponderile înregis-
trate atât pentru serviciile de Internet 
fi xe, cât şi mobile, fi ind mult sub media 
europeană. Indexul mai punctează, de 
asemenea, nivelul scăzut al competen-
ţelor digitale şi al încrederii utilizatori-
lor, acesta fi ind considerat ca principala 
piedică în calea dezvoltării economiei 
digitale în ţara noastră.

45% dintre europeni nu au competențe 
digitale de bază
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